



◀ 2月23日清晨,麻继钢被南京警方抓获。警方供图

## 延伸阅读

### 杀人犯的另一面: 待人客气,名下还有公司

与隐匿的“杀人嫌疑”身份不同,麻继钢在生活里给外人展示了另一面。得知麻继钢犯案,他的邻居们都很吃惊。

在不少邻居眼里,麻继钢待人客气,每天上下班看到邻居,总会主动笑笑,跟人打招呼,而邻居们习惯叫他“小麻”。

“小麻混得不错,在单位给领导开车,头脑灵光,也比较会做人。”一位跟麻继钢相熟的邻居对记者说,“毕竟他在单位是给领导开车,待人接物这块肯定没问题,哪个领导会要一个小混混一样的司机呢?”

遇到有邻居的车有毛病,麻继钢经过时,会搭把手帮人修好。记得有一次,一位邻居家的小轿车打不着火了,麻见状麻利地回家拿来电瓶,帮忙搭电。

通过麻继钢的手机号可搜索到他的微信,其头像是一张麻的近照,留着一头略长的发型,双手抱着一只小狗,微笑着看向镜头。

上述邻居说,微信头像的照片是麻十年前的发型。这些年,麻继钢头发剃掉不少,换了头顶只有一撮头发的“油头”发型。尽管看起来有些“社会”,但他的多位邻居称,麻继钢并不是那种嗓门很大、会瞎起哄的人,邻里之间关系也一直不错。

工商资料显示,麻继钢持有南京津绿生物科技有限公司的3成股份,认缴出资30万元。该公司的经营范围为,生物技术研发以及饲料、初级农产品销售等等。

记者对该公司实地探访时发现,该公司位于南京闹市区的一座写字楼内,当天并没有人办公,大门紧闭。门板上以及门的周边,并没有标注该公司的任何信息。据周边办公或居住的多位人士称,几乎没有看到过该公司开门办公。工商资料显示,该公司目前已经被列入异常经营目录,理由是未按照《企业信息公示暂行条例》规定的期限公示年度报告。

据中新社

# 28年后,DNA揪出杀人凶手

## 麻继钢死刑!“南医大女生被杀案”一审宣判

备受公众关注的“原南京医学院(现南京医科大学)女学生被杀案”10月14日在南京市中级人民法院一审公开宣判。

经最高人民检察院核准追诉,南京市中级人民法院经审理查明,1992年3月20日22时许,被告人麻继钢在南京市汉中路140号原南京医学院校园内,发现被害人林某独自在教室自习,遂持铁棍将林某胁迫至该教学楼天井处强行发生性关系,其间因遭到反抗,用铁棍多次击打林某头部。后因担心罪行败露,麻继钢将林某拖至教学楼外,将林某头朝下投入窰井后盖上井盖,后又将林某的书包、书本、衣物等随身物品投入旁边另一窰井内。作案后,麻继钢因形迹可疑被校卫队员盘查时逃离现场。同年3月24日,林某

的尸体被发现。经鉴定,林某系被他人用钝器击打头部致颅脑损伤合并溺水引起机械性窒息而死亡。

法院认为,被告人麻继钢故意非法剥夺他人生命,致一人死亡;以暴力,胁迫手段强奸妇女,其行为已触犯1979年《中华人民共和国刑法》的规定,构成故意杀人罪、强奸罪。经审判委员会讨论决定,被告人麻继钢犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑七年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。附带民事诉讼原告人朱某某(林某母亲)提起的附带民事诉讼请求,法院依法予以支持。

1992年3月24日,南京警方接到原南京医学院报警,称该校学生林某于3月20日晚自习后失踪。当天下午,林某的尸体

在学校教学楼天井内的窰井中被发现。经法医检验,死者系被钝器击打头部并实施强奸后,投入窰井中死亡。

案发后,囿于当时条件所限,案件没有取得突破。该案也成为南京市为数不多的恶性大案,至今仍是全国关注的杀人案件之一。

2020年2月23日,警方发现居住在南京市玄武区某小区的麻继钢(男,54岁,原籍江苏沛县,南京某公司驾驶员)的DNA数据与嫌疑人完全一致,具有重大作案嫌疑,办案民警立即到麻继钢家中将其抓获归案。

当天,面对警方的审讯,麻继钢交代了他在28年前强奸并杀害女大学生林某的犯罪事实。

# 智勇双全,实力“MAX”,家用SUV选它真值了

如今,注重家用的消费者买车,更加喜欢性能好、大空间、足够“聪明”的车型。不少车企也相继推出各热销车型的MAX、PLUS、Pro版本。现在的年轻购车主力军对车辆的智能系统也更加挑剔。想要在众多品牌中脱颖而出,不仅要全能发展,还要有更高的性价比。而能满足以上需求的,我脑海中首先浮现的就是荣威RX5 MAX。一出道即王者,凭借着全新智能座舱技术以及更加上乘的品质,畅销至今。此前,因完成单车牵引21倍重量的大飞机登上热搜,其动力表现也吸引了大家的关注,它的底气究竟如何呢?

## 刷脸登录 名副其实的智能“聪明车”

从外观来看,荣威RX5 MAX前脸大量的直线元素十分刚硬,使整车看上去更加威严大气。坐进车内你会发现,全球首款量产“智能座舱”的智能系统才是它最大的亮点。首先映入眼帘的是荣威14.3英寸2.5D四曲面玻璃大屏,分辨率高,系统触控也是行云流水。内饰与屏幕融为一体,从视觉及触觉上都十分流畅舒适。

相处久了,你会被荣威RX5 MAX的“聪明”惊艳到。车内的互联系统搭载的是斑马智行Pro 3.0系统。拥有自然语言交互、连贯式语音识别、主副驾语音识别、语音控制导航/空调/车窗/天窗/座椅/音乐/电台/搜索/雨刷等功能。比如,说一句“下雨了”,系统就能秒懂,智能地关闭天窗和车窗。车辆的大多数操作

都可以在这个屏幕上完成。甚至是下单买咖啡、查快递、加油站无感支付都能实现。

如今“刷脸”技术已经在当下蔚然成风,刷脸支付、刷脸门禁等给大家日常生活带来极大便利。

荣威RX5 MAX搭载了“SKY EYE天眼系统”,也可以“刷脸”进入。当系统识别驾驶员面部信息登录后,不需要使用钥匙或按键,只需根据仪表盘提示,踩下刹车就能进入驾驶状态。并且车辆启动后会根据系统中留存的信息,自动将座椅、后视镜等调节到车主惯用的位置。

## 硬核动力加持 安全防护面面俱到

荣威RX5 MAX的“智能座舱”十分出彩,不过它的魅力不止于此。动力性能上更是给人强大的信心。车辆提供两款动力组合,分别是2.0T+



6DCT的400TGI车型,以及1.5T+6MT/AT的300TGI车型。1.5T发动机最大功率127kW,峰值扭矩275N·m。2.0T车型匹配6挡湿式双离合变速箱,最大功率达170kW,最大扭矩达370Nm。开起来时,它的强动力不会“转瞬即逝”,能清晰感受到中后段提速的优秀性能。

性能一向都是用户在购车时关注的重点,尤其是那些追求驾驶快感的用户。在传动系统方面,荣威RX5 MAX 400TGI车型搭载新一代TST 6挡湿式双离合变速箱,该变速箱起步更迅猛,降挡响应速度快。底盘采用前麦弗逊后多连杆的悬挂组合,配合车辆纯铝片减振器的使用,面对颠簸游刃有余。在

闹市中穿行或者高速路段行驶,车内也很安静。因为车辆的NVH也经过了精心设计。前车窗、挡风玻璃都采用双层隔音玻璃,座舱内地毯隔音垫增至25mm。高配版车型还配备了bose沉浸式立体声音响,一共9个扬声器,当在安静的车内享受极致音乐时,有车生活瞬间变得更加惬意。

在安全防护上,荣威RX5 MAX更是面面俱到。车内搭载了ACC全速域自适应巡航、AEB自动紧急刹车、FCW前方碰撞预警、LKA车道居中保持、LDW车道偏离预警、TJA交通拥堵辅助、ICA高速智能巡航、SAS智能速度辅助、IHC智能大灯控制等多项主动安全

辅助科技。即使是新手驾驶也得心应手,光是360°全景影像,车身四周就配备6个全高清摄像头和15个雷达,同摄同录展示车身四周全景,减少盲区,避免因注意力不集中导致的碰撞事故。

荣威RX5 MAX从上市以来销量和热度一直高涨。今年9月,荣威RX5系列热销近2万辆,连续6个月实现同比增长。能交出这样优秀的成绩单,必有其过人之处。10.68万元起步,17.78万元就能购买顶配车型,超高的性价比,优异的车机系统,硬核的性能,不论是产品力还是价格,荣威RX5 MAX都有绝对竞争的底气,可以说是当代青年的完美购车选择。